

赵建军实地督办群众反映问题整改落实情况 说到做到立行立改 马上就办现场督办

要闻快览

本报讯 元旦节日期间，代市长赵建军带队到梁溪、宜兴等地，对省《政风热线·市长上线》大型全媒体直播无锡专场活动期间群众反映的部分问题整改落实情况实地走访、现场督办，要求切实站稳群众立场，以对群众高度负责的紧迫感，抓紧抓实整改工作，以过硬成效回应群众关切、解决“急难愁盼”，让群众脸上的笑容越来越多。市领导秦咏薪、张立军参加有关活动。

针对前几天省《政风热线·市长上线》直播活动中反映的群众诉求，市政府第一时间召开督办会，明确了整改方案和责任单位，确保事事有回音、件件有落实。其中，现场通过视频连线反映的群众诉求11件，已下发问题整改清单督办，并要求举一反三形成制度性整改措施；现场直播期间网络平台反映群众诉求112件，已按照12345热线工单交办流程下发各地各部门限期整改。

房屋“维修难”是我市部分老旧住宅普遍存在的问题。家住梁溪区刘潭三村的市民程某在政风热线栏目中反映，住宅屋

顶长期漏雨想要申请大修基金，却因房屋产权关系复杂而无法申请维修。赵建军实地查看小区环境，与居民们亲切交流，并走进市民程某家中详细询问房屋维修及其生活情况。“屋顶漏水问题终于解决了，谢谢政府！”程某高兴地说。“也感谢你反映问题，这样才能督促政府更好为民服务。”赵建军要求属地政府加快推进老旧小区改造，加强与12345热线联动，排查梳理市民同类诉求，既注重在点上发力，又要从面上破解，切实解决百姓的问题。他说，对群众诉求坚决不能等、不能拖，要想方设法为他们排忧解难，让他们安居乐业。

吃水用水问题是群众日常生活的头等大事。赵建军深入宜兴市张渚镇善卷村，实地查看宜南山区农村供水提升工程推进情况。“村里水厂水压不足？”“集中供水管道什么时候通到村民家里？”他同当地有关负责同志深入交流供水顺畅和用水安全问题，要求加大管网疏通检修及入户工程推进力度，尽快让群众喝上放心优质的自来水。退休教师王老师家住在海拔略高的山脚下，用水高峰时水

流不畅，赵建军特地来到他家中查看水流、水质情况。他说，宜兴要以群众需求为导向，加快推进全面集中供水，彻底解决好偏远山区供水保障问题，同时加强对困难群众的帮扶，真正把好事办好办实，不断顺应群众对美好生活的期盼。“春节要让全村511户村民用上干净清澈的自来水。”临别时，赵建军向善卷村村民送上新年祝福。

走访督办中，赵建军强调，各地各部门要深刻理解和践行以人民为中心的发展思想，切实把解决群众诉求转化为高质量改善民生的过程。要加快推进整改，强化目标导向、问题导向、结果导向，围绕整改方案倒排时间进度集中攻坚，尽最大可能、最快速度让群众看到变化、见到实效。要彻底整改到位，以更高标准、更实举措推进整改，坚决杜绝敷衍整改、表面整改，确保问题全部得到解决。要坚持长效整改，聚焦市民反复投诉、集中投诉的问题事项，探索市领导领办督办和“市长留言板”等举措建立常态化推进机制，让群众的获得感幸福感更有保障更可持续。（陈菁菁、周晓方）

五核国领导人发表防止核战争联合声明

北京时间2022年1月3日，中国、俄罗斯、美国、英国、法国五个核武器国家领导人共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》。

外交部副部长马朝旭接受媒体采访时表示，新年伊始，中、俄、美、英、法五个核武器国家共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》，强调核战争打不赢也打不得，重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家。这是五国领导人首次就核武器问题发表声明，体现了五国防止核战争的政治意愿，也发出了维护全球战略稳定、减少核冲突风险的声音。（据新华社）

香港特区第七届立法会举行议员宣誓仪式

3日，中华人民共和国国徽下，香港特区第七届立法会90名议员在特区行政长官林郑月娥监誓下，完成了他们的庄严宣誓。

这是香港特区完善选举制度后产生的首届立法会，也是特区行政长官首次作为立法会监誓人。当日的立法会综合大楼会议厅，国徽第一次高悬主席台上方，下方分别树立着国旗与区旗，宣誓席与监誓席相向而立，阳光透过穹顶，照耀这个神圣场合。

11时许，林郑月娥步入会议厅，和全体议员高唱国歌。随后，议员们逐一上前，面向林郑月娥宣读誓词。（据新华社）

冬奥会北京颁奖广场进行颁奖仪式全要素演练

2022年北京冬奥会北京颁奖广场3日进行了颁奖仪式全要素演练，标志着该广场已具备赛时运行条件。

北京颁奖广场设立在国家体育场“鸟巢”和国家游泳中心“冰立方”之间，为全临建室外场馆。据介绍，颁奖广场是冬奥会中的一个特殊文化特征，冬奥会比赛结束后，通常在赛场内先举行颁奖纪念品的仪式，然后来到颁奖广场为获奖运动员举行颁奖仪式，仪式前后还会进行文艺演出等文化展示活动。

据悉，北京颁奖广场赛时运行时间从2月6日至2月19日，将承担北京赛区32个比赛项目的奖牌颁发仪式，与张家口颁奖广场的颁奖仪式交替全球直播。（据新华社）

赵建军率队检查疫情防控、应急值守工作 一刻不松精准发力 把疫情防控网织得更密更牢

本报讯 1月3日元旦小长假最后一天，代市长赵建军来到无锡火车站、市城市运行管理中心、市疫情防控指挥部实地检查疫情防控和应急值守工作情况，看望慰问一线工作人员。市领导刘必权、秦咏薪、张立军一同检查慰问。

“两站一场一码头”是“外防输入”的第一道防线。当天正值假期返程高峰，候检区内，旅客们在“一米线”外有序排队，工作人员认真做好身份查验、测温验码等工作。赵建军看望慰问奋战在一线的防控人员，详细询问场所消杀、旅客登记及转运站、核酸检测点运行等情况，对火车站形成的闭环管理防控机制予以肯定。

“城市大脑”呵护一方平安。走进市城市运行管理中心，赵建军视频连线各板块值班值守情况，了解节日期间安全生产、疫情防控、社会稳定等

各项工作。

来到市疫情防控指挥部，赵建军对工作专班各位同志坚守岗位、苦干实干表示慰问和感谢。他嘱咐大家再接再厉，要时刻绷紧疫情防控这根弦，强化节日值班值守，提高日常管理和应急处突能力，巩固来之不易的疫情防控成果。

随后，赵建军主持召开疫情防控工作座谈会，听取市公安局、卫生健康委、交通运输局、大数据管理局、指挥部专家组等单位工作汇报，研究部署近期疫情防控重点工作。他强调，要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，按照市委关于疫情防控部署要求，始终把疫情防控作为当前头等大事，坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”“动态清零”，科学精准落实各项疫情防控措施。要加强专班建设，建强综

合协调、流调溯源、涉外疫情等工作专班和工作组，落实信息报告、定期会商等制度，构建更加快捷高效的扁平化疫情指挥体系。要完善工作机制，聚焦组织领导体系、隔离点储备、转运能力、核酸检测等落实战时工作机制，做到“宁可备而不用、不可用时无备”；聚焦数据核查、社会面管控、疫苗接种、节假日防控等落实常态化工作机制，确保可知可控精准防控。要狠抓落地落实，发挥“红黑榜”等考核评估作用压实各方责任，强化督查督办及时查找薄弱环节、堵塞防控漏洞，夯实基层治理提升群防群控能力。要研判形势，高度关注疫情中高风险地区动态变化，学习周边城市先进做法，加强总结、认真研究，大力研发针对性举措、干预性措施，把疫情防控网织得更密更牢。（陈菁菁）



官方微信



抖音号



新华号



民生无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

